

激進「本土派」冒起響警號 中間選民要發聲遏止

黎子珍

香港的「本土派」正走向極端分離主義，其特徵是用「本土」包裝「港獨」，並且用暴力推行「港獨」。旺角暴動的一名被捕者梁天琦，在立法會新界東議席補選中竟然獲得6萬多票，這只是激進「本土派」搶佔立法會議席的一次嘗試，激進「本土派」預計9月立法會選舉中會在不同選區出選，到時的多議席單票比例代表制，得幾萬票就已經有機會躋身立法會，如果激進「本土派」人士當選為立法會議員，立法會的亂局將更嚴重地禍延整個香港。因此，九月份的選舉，中間人士要多發聲，強烈表達反拉布、反暴力、反分裂、反「港獨」的訴求，中間選民要用選票阻止「本土派」佔據更多立法會議席，遏止香港沉淪。

立法會新界東議席補選，公民黨楊岳橋與民建聯周浩鼎爭持激烈，得票相當接近。周浩鼎高票落選，在一定程度上反映了香港社會渴望和諧穩定、不容破壞法治的核心價值和主流民意。但值得警惕的是，旺角暴動其中一名被捕者，擺明支持「無底線抗爭」和「港獨」的激進「本土派」候選人梁天琦，竟然獲得6萬多票，於7名候選人中排第三。

激進「本土派」冒起「港獨」勢力蔓延

近年來激進「本土派」迅速冒起，「港獨」勢力持續蔓延，更從意識層面升級至公然挑戰國家對香港憲制權威的激進暴力行動。他們有「港獨」理論、有一定的動員能力和組織能力，最令人憂慮的是，激進「本土派」

不斷訴諸暴力，培養更多激進暴力分子，衝擊香港的核心價值。

激進「本土派」排斥內地，以暴力驅趕內地遊客，他們高舉「港獨」龍旗，呼籲建設「香港城邦」、「光復上水」、否認「香港人」是「中國人」、形容內地同胞為「蝗蟲」、叫嚷「中國人滾回中國去」、反高鐵、抗拒兩地融合、反對發展新界東北等。香港「本土派」的倒行逆施不但令兩地摩擦上升，而且加劇香港內部矛盾和衝突。從2012年以來的反「國教」、反「新界東北規劃」、「反割地賣港」、「中國人滾回中國去」、「驅蝗運動」、反「強國人」，再到2014年「佔中」期間的反「人大決定」、「香港民族、命運自主」、「全民制憲」，這些用「本土」包裝的「港獨」謬論和舉動，在

部分市民特別是青年學生中流傳，說明「本土派」冒起和「港獨」勢力蔓延，是冰凍三尺非一日之寒。

激進「本土派」有理論有動員能力

激進「本土派」有「港獨」理論，其中比較突出的是，港大學生會刊物《學苑》近年一直大肆鼓吹「港獨」言論，煽動學生通過「自決」、「革命」的方式進行「香港獨立」。《學苑》鼓吹「港獨」，不僅從思想、輿論等各個方面為違法「佔中」做了全面動員鋪排，而且《學苑》鼓吹的「命運自主」、「殺出血路」、「武裝獨立」、「港獨」與「台獨」聯盟等主張，都已完全滲入「佔中」成為行動而非僅停留在言論層面。在旺角暴亂中，極端分離主義勢力用「本土」包裝「港獨」，用暴力推行「港獨」，以血腥、襲擊、縱火、破壞的極端方式爆發出來，震撼了每位市民，也重創了香港社會。

「本土派」不僅有「港獨」理論，而且有一定的動員能力和組織能力。在「佔中」期間，激進「本土派」已利用社交網絡，不斷發文煽動更多年輕人參與。在春節旺角暴亂中，激進「本土派」在網上號召暴動，要求響應者「足夠裝備、切勿裸裝、記得遮面、以武制暴」，可見暴徒絕非臨時湊合，他們用棍棒、磚塊等襲擊警員，戴口罩掩蓋其真面目，襲擊新聞記者阻止拍照，並且叫囂「Establish a HongKong country」（「香港建國」）的口號。

旺角暴亂是所謂「香港本土」進入到街頭暴亂鬥爭階段的一次嘗試，而新界東議席補選則是激進「本土派」搶佔立法會議席的一次嘗試。透過新界東議席補選，激進「本土派」候選人獲得的6萬多票，反映出「本土派」冒起並獲得一定支持度，而且不僅出現於政壇，在大學生圈子裡亦多了人響應，以至部分大學的學生會，已經受到持有這類政見的人把持。例如港大學生會會長孫曉嵐就公然宣稱：「本土是無可厚非的意識」，「港獨是一條可行之路，自己會支持」云云。

中間人士要多發聲 遏止香港沉淪

「本土派」冒起響起警號，特別是「本土派」要搶奪立法會議席，更值得廣大選民特別是中間選民高度警惕。以煽動對立、渲染暴力為宗旨的極端本土勢力，是香港社會的毒瘤，如果任由這一毒瘤蔓延到立法會層面，與傳統反對勢力狼狽為奸，則後果將不堪設想，不僅立法會將病入膏肓，整個香港也將遭殃，屆時立法會的拉布會變本加厲，「暴民政治」亦會更加泛濫。因此，九月份的選舉，中間人士要多發聲，強烈表達反拉布、反暴力、反分裂、反「港獨」的訴求，中間選民要用選票阻止「本土派」佔據更多立法會議席，遏止香港沉淪。



青民新春酒會 廣邀青團合作

香港文匯報訊（記者 甘瑜）青年民建聯（青民）昨日在民建聯總部舉辦第一屆新春酒會，廣邀不同的青年團體到場交流。民建聯主席李慧琼表示，民建聯作為香港重要的政黨，特別重視培育青年政治人才，亦積極提供機會讓青年人加以發揮，成功培育不少青年領袖。

青民的首屆新春酒會昨晚在民建聯總部舉行，邀請了曾任青民副主席的民政事務局長政治助理徐英偉，以及不同的青年團體共三四十人出席，場面熱鬧。

李慧琼：重視培育政治人才

李慧琼於致辭時表示，民建聯作為全港重要的政黨，特別重視培育青年政治人才，自己很高興看到青民一步步成長，凝聚不同界別的人才，例如青民的主席、副主席都是區議員，各身兼法律、金融等方面的專長。她又指出，民建聯很重視給年輕人機會，「從歷屆區議會參選人可見，最近兩屆立法會參選名單，亦有很多青年朋友。去年換屆，也多了不少年輕人參與。」她表示，青民是重要的搖籃，過去成功培育不少青年領袖，包括首任青年民建聯總監、商務及經濟發展局局長蘇錦樑；曾任青年民建聯總監的張國鈞成為了民建聯副主席等。

最近社會愈來愈關注年輕人的政治立場，擔心部分人思想較偏激。李慧琼亦認同，過去幾年香港發生幾件政治大事，令社會出現兩極化的現象，但她認為，



青年民建聯昨舉辦首屆新春酒會，與各個青年團體交流。

劉國權攝

只要肯和青年人溝通，不難發現他們都是講道理的，「大家都有共同目標，就是為香港好。」她呼籲各主張理性溝通的青年領袖，走出去接觸年輕人，繼續為他們創造向上流動的機會。

顏汶羽：與年輕人打好關係

顏汶羽則大談青民走出去的計劃。他表示，青民換屆之後成立了5個小組，涵蓋政策、地區聯絡、學校等範疇，希望透過不同種類活動，與年輕人打好關係，提供平台讓他們在香港發展。他亦期望可透過不

同類型的活動，加強與各個青年團體的聯繫，一起做好青年工作。

徐英偉：有志從政者可發揮

徐英偉笑言，自己獲邀參與青民首屆新春酒會，感覺溫暖。他指出，今屆區議會四百多名區議員中，逾百人都是35歲以下，可見香港有平台讓有志從政的年輕人去發揮和貢獻，「如果有好的政黨和環境，必定能讓年輕人發揮其抱負，為香港做更多事。」

經民聯委員提案：倡個人遊網上簽

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）第十二屆全國人大四次會議和政協第十二屆四次會議，將分別於本月5日和3日在北京開幕。為促進兩地交流，經民聯4位全國政協香港委員林建岳、梁君彥、林健鋒和張華峰，將聯名提交委員提案，建議國家開放擁有電子護照的內地居民，可網上簽註赴港個人遊，以利香港旅遊業。

「單簽」內地客跌7.7%

本身為香港旅遊發展局主席的林建岳和立法會議員梁君彥、林健鋒、張華峰的聯名提案提到，最新數據顯示，2015年整體訪港旅客下跌2.5%至約5,932萬人次，是2003年內地開放個人遊以來首次下跌；內地旅客人數更錄得2.9%的跌幅。此外，2015年首8個月，在內地旅客群中，跌幅最大的是持單次個人遊簽註來港的旅客，跌幅達到7.7%。這批旅客一般來自華南以外地區，留港時間較長，消費力較高，是香港應積極爭取的重要客源。這批高質素旅客減少來港，對香港旅遊業影響較大。

打擊「不合理低價遊」

提案建議，中央有關部門應為內地優質旅客赴港旅遊提供更多便利，包括容許持有電子護照的內地旅客，可在網上申請簽註來港旅遊。內地護照持有人約有8,000萬，其中2,000萬為電子護照持有人。建議在第一階段，先容許2,000萬名電子護照持有人，在網上申請來港個人遊簽註。如網上簽註幾小時獲批，不僅可方便更多旅客來港，更有利香港開拓更多優質內地客源，同時減少「不合理低價遊」旅行團來港數目。

提案又建議，個人遊網上簽註可採取先行先試、逐步擴展的模式，使49個個人遊城市的電子護照持有人，都可在網上申請簽註來港，然後逐漸擴大至內地擁有電子護照的居民。



黎汶洛擋在楊岳橋前揮手，大搶風頭。

黎汶洛竊楊岳橋被嘲「攝石人」



香港文匯報訊（記者 甘瑜）公民黨立法會新界東補選候選人楊岳橋昨日雖已當選，但一直為楊助選、有意今年出戰立法會選舉九龍東選區的「學民思潮」前召集人黎汶洛同樣搶盡風頭，助選期間不同畫面都常伴楊岳橋左右。有網民昨日發佈多張黎緊跟楊的照片，嘲諷黎如「攝石人」，甚至發起「黎汶洛攝石人cap圖大賽」。

有網民則揶揄他「做人做到咁真係核突」、「位是咁×樣上的，真叻叻豬」。表明有意出選立法會選舉的黎汶洛，日前決定退出「學民思潮」，隨即全力為楊岳橋拉票。網民發佈多張楊岳橋的照片，都有黎汶洛陪伴在左右，其中一張楊岳橋揮手照，黎汶洛更擋在前面一同揮手，有網民坦言「唔知以為佢選」、「哩張呢……其實都唔算攝石嘅……係限石囉……」

網民發起「攝石人cap圖賽」

有網民更發起「黎汶洛攝石人cap圖大賽」，全力揶揄他由「小政棍」變「大政棍」，乘新界東補選「竊住楊岳橋左攝右攝」，故決定助他一把，徵求大量黎汶洛「攝石照」。網民遂發揮無限創意，有人從相片畫面分析他如何用力攝鏡，也有人改圖將他放入不同場景，包括奧斯卡（Oscar，同時亦是黎的洋名）的「小金人」等，諷刺他「賣力演出」。

新界東補選將引發激進派新一輪內鬥

郭中行 資深評論員

立法會新界東補選結果公佈，公民黨楊岳橋以160,880票(37.19%)當選，民建聯周浩鼎得150,329票(34.8%)、「本土民主前線」的梁天琦則取得66,524票(15.38%)。楊岳橋的得勝是意料之內，但估不到的是他只能以1萬票勝出。以2012年立法會選舉計，反對派在新界東的基本盤建制派多達數萬，楊岳橋在得到各反對派政黨全力支持，又告急、又棄保、又打悲情牌之下，最終只能險勝，不但反映楊岳橋的叫座力不足，更暴露反對派政黨不斷流失支持者，當中不少更轉到激進

「本土派」手上。事實上，周浩鼎雖然落敗但沒有失去什麼，這個議席本來就是公民黨的，在新界東能夠與公民黨打得勢均力敵，已算表現不錯。相反，公民黨選戰打得狼狽非常、失誤頻頻，而傳統反對派政黨的叫座力更是大幅下挫，他們才是這場補選戰的最大輸家。

固然，這次補選戰最令外界關注的，是公然打出激進暴力路線的梁天琦最終取得了6萬多票，原來反對派預期他得票只有1萬多，及後不斷修正預測，但也估不到最後取得6萬多票。不過要表明的是，6萬多票投給梁天琦，絕不代表其暴力路線有6萬多人支持。相反，這6萬多票更多是表達對傳統反對派政黨

的不滿票，這些票本來是反對派的，但現在卻流到梁天琦身上。

梁天琦的6萬多票，放在2012年立法會新界東選舉，絕對有能力取得兩席。似乎，梁天琦在9月捲土重來已是不可避免。但事情看來不是如此簡單，因為梁天琦本身涉案在身，在9月份是否需要入獄難以預料，如果入獄自然無法參選。就算他真的可以參選，這6萬多票也將成為激進派的「唐僧肉」，必將引發新一輪內鬥搶票。

首先，這6萬多票從何而來？當中有來自社民連、「人民力量」、「新民主同盟」的票，有來自黃毓民、黃洋達支持者的選票，也有「本土派」以及「港獨派」的票，更主要是包括大批不滿傳統反對派人士集合而成的，並非一人一黨所得，出來選的是梁天琦、李天琦、陳天琦，相信也可以取得這些票。補選

是三大陣營對決，票源歸邊，自然令梁天琦的得票推升。但當去到9月立法會選舉，多議席比例代表制，各黨派全力爭票，梁天琦再也不是「群星」或曰「群丑」拱照，還可保住多少票令人質疑。

而且，這6萬多票已是「奇貨可居」，各激進派、「本土派」人士都希望可以分一杯羹，始終近10萬元的議員薪津對一班不事生產的激進派人士來說有莫大吸引力，既然梁天琦可以，為什麼我不可以？這樣，各路人馬自然會看準新東出擊。至於陳志全、梁國雄、范國威等視議席如命的激進派政客，要保住議席，自然要設法搶回梁天琦的選票，或鬥鬥鬥、或落井下石、或背後插刀，必將屢見不鮮。不要忘記，當年社民連、「人民力量」是如何對付黃毓民的。說到底，都是議席作祟。梁天琦及激進派表面風光，但實際已埋下新一輪內鬥的因子。